

# Hétfői Napló

Előfizetési ára: egy évre — — — — 80 korona  
egy hónapra — — — — 7 korona

POLITIKAI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 3.  
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

Itt a cenzura egy cikkünket törölte

## A bolsevikiek kegyetlenkedése

### Borzalmasan legyilkolják és megcsonkítják a foglyokat

Varsó, szeptember 26.

A lengyel vöröskereszt központi igazgatóságához Peyere őrnagy-orvos, aki a lengbergi katonai misszióhoz van beosztva, jelentést küldött a bolsevikiek kegyetlenkedéseiről, amelyben elmondja, hogy Minkeiwicznek, az ukrainai lengyel miniszternek evakuációs vonata július 5-én Ploskirowból Woloczysk felé indult. Ploskirowtól nyolc kilométernyi távolságban a pályatestet megrongálták a bolsevikiek, aminek következtében a vonat kiskilótt. Budienny lovasságának egy különítménye meglátta a kiskilótt vonat utasait. Peyere ezután szösz szerint a következőket mondja:

— Egy burgonyaföldön három holttestet mutattak nekem. Grocholszki grófét, egy Haller-hadseregbeli katonáét és egyfiatalemberét. Valamennyinek fel volt hasítva a nemis szerve. A fiatalember koponyáját felhasították, a katonáét megfojtották. Grocholszki gróf holttestén láttam, hogy a hason sebesülés volt, a kezei fel voltak hasogatva, mert ugylászik a kezével védekezett. Feltehető, hogy a koponyára intézett husz centiméteres kardvágás következtében halt meg, de a kardvágás után még fojtogatták is és azután csonkították meg. Minkeiwicz eltűnt. Most már tudom, hogy megölték, de holttestét, tudomásom szerint, nem találták még meg. (MTI.)

Varsó, szeptember 26.

Marja Brzozowska, a Vörös Kereszt 207. számú állomásának igazgatónője, jegyzőkönyvbe mondta azokat a kegyetlenkedéseket, amelyeket a bolsevikok az 1920 július 6-án a Ploskirowból Czarny Ostrowba indított vonat sebesültjein követtek el.

Vallomlásában elmondja, hogy saját szemével látta Grocholszki Tádó gróf-nak holttestét 1920 július 7-én.

A holttest gégeje át volt metszve, a jobbék meysesbástve, a koponya felső részének bőre felhasítva, mintha megkapolták volna. A hason sebesülés volt, a nemis szervek fel voltak hasítva. Az arc felső része a felismerhetetlenségig el volt törítve,

valószínűleg botlások következtében. Csak a fogak és a szakáll maradtak meg épen. Az ujjakon a bőr fel volt hasogatva. A holttestet teljesen kifosztották s csak egy levelet találtak nála s az egyenruha véres cafrangjait.

Grocholszki holttestén kívül még két holttestet találtak a közeli buza-földön. Az egyik teljesen meztelen volt, lepujjadt és már egészen sz-

derjes. A másik szintén ruhátlan volt, a feje betörve, a gége dtvága, a nemis szervek felhasítva, a mellén sebesülések. Megállapítható, hogy mind a hár-

man a visszavonulás után sebesülten hátramaradtak s a csonkítást ezután követték el rajtuk. A holttesteket egy francia katonarvos is megtekintette.

## Egy táborban a realpolitikuskok

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Nagy visszhangot keltett a politikai világban Teleki Pál grófnak külügyminiszteri beszámolójában kifejtett megállapítása, hogy csak redis alapon építhet maradandót a magyar külpolitika. Az új külügyminiszter — a beavatottak szerint — szintén ezt a nézetet vallja s tettekrészen száll síkra ennek a programmnak a megvalósításáért.

Külügyi politikánk tehát új utakat keres.

Ugyanez a törekvés észlelhető a belpolitikában is. Egyre több követelőre talál az iránvált, amely redis célok elérését írta zászlójjára. Bottlik József és Ruppert Rezső dr. állanak az élen. Az élesebb elhatárolódást jelentéskönyven foziák siettelni azok az események, amelyek főleg

Haller Isván miniszternek az intranzigens szűnyhoz történt csatlakozása

nyomán a kulisszák mögött lejáródnak.

Mint jó forrásból értesülünk Bottlik József nagy beszédre készült az indennitási vita során. Erős érvekkel fogja bizonyítani, hogy a Haller-féle politika sem belügyi, sem külügyi vonat-

kozásban nem jelöli meg azt az utat, amely Magyarország korszerű megismosodásához vezet. Tette készletli a politikuskoknak ezt a jelentékeny csoportját ezenkívül a Felébredt magyarak politikai pártjának megjelenése a politikai porondon. E tömörülés mögött ugyanis több rejlik, mint amennyi az első bepillantásra sejtethető, s a realpolitikuskok idején sorakoznak, hogy jaktikai csapdába ne essenek.

Jelentős erőt jelent részükre az a körülmény, hogy

Andrássy Gyula gróf is akcióba lép.

Egylegöre óvatosan folyik majd a harc, de

nemsokára Apponyi Albert gróf is hallatja majd a szavát.

A társadalmi téren máris szintén olyan tünetek észlelhetők, amelyek lebiggadás és kiegyenlítődés előmozdítására iránválnak s alkalmasnak lennek az álmosságos politikájának elensulvozására.

A logikus folyamat kifejlődésére megvannak a szükséges előfeltételek s csak napok kérdése, hogy a realpolitikuskok szövetkezése a nullszálon is bekövetkezzék.

## Nem egyesült a két királypárt

### Gróf Somssich Tihamér nyilatkozik a fuzióról

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap reggel azt jelentették az újságok, hogy a Magyar Királyság Pártja és a Nemzeti Királyság Pártja fuzionáltak. A két királypárt között állítólag teljes elvi megegyezés írt létre és már az új vezetőséget is kiálítotték. A két királypárt közül a Magyar Királyság Pártja az erősebb, a Nemzeti Királyság Pártja az, amelynek elnöke, Bartha Abell, tudvalóvóleg letartóztatták, majd internálták. A Hétfői Napló munkatársának, gróf Somssich Tihamér, aki a Magyar Királyság Pártjának alapításában tevékeny részt vett és ma a párt elnöke, a következőket mondotta el a két királypárt fuziójának részleteiről:

— A két királypárt még nem fuzionált. Tudtommal Pekár Gyula és az hiszem háró Lukasich Géza eljártak a Magyar Királyság Pártjá-

nak egy-két vezetőjénél és felvetették a fuzió gondolatát. Hivatalosan a Magyar Királyság Pártja eddig még nem tárgyalt az egyesülésről. A fuzió gondolatát a magam részéről helyesnek és kivihetőnek tartom. A mi pártunk mindenesetre csak örülne az egyesülésnek, abban az esetben, ha a Nemzeti Királyság Pártja a királyság kérdésében nem köti magát meghatározott személtűhez, vagy csatladoz. A mi célunk az, hogy egy táborba hozzunk össze mindenkit, aki királypárti. Mi személtűkről most nem tárgyalunk, egyetlen célunk a királyság eszméjének propagálása. Ami vasárnap reggel az újságokban megjelent, legfeljebb csak kombináció. Pekárék kezdeményezésére szó van a fuzióról, de azt a mi pártunk az előbb említett feltevésekben köti.

## Hat semleges ország a brüsszeli konferencián

Brüsszelből jelentik: A pénzügyi konferencia tegnapi ülésén mindenkélelt az ügyrendet állapították meg. Minden delegátusnak egy szavazata van, a szavazás névszerint történik.

Megállapították abban is, hogy az egyes országok képviselői egyazon kérdéshez csak egyszer szólhatnak hozzá és hogy a konferencia hivatalos nyelve a francia. Minder indítványt lefordítanak angol nyelvre. A tegnapi délelőtti ülésen annak a hat országnak a képviselői jutottak szóhoz, amelyek a háboru alatt semlegesek maradtak. Országok gazdasági és pénzügyi helyzetéről szóló fejtegetéseikben a Temps szerint utallak arra, hogy a háborus évek az 5 államok számára a legnagyobb gazdasági fellendülést idéjék, a leggyverszűnet megköltésével azonban a helyzet tökéletesen megpótlott, úgy, hogy most nagy nehézségekkel állanak szemben.

A nemzetközi pénzügyi értekezleten a Havas brüsszeli híradása szerint a megbízottak abc sorrendben ülnek. Az amerikaiak nevében Boyden, a jövőtéli bizottság tagja, van jelen, de csak mint hallgató. Ador elnök megnyitja beszédében azt mondta, hogy a konferenciának meg kell maradnia szakértők tanácskozásként. (MTI.)

Itt a cenzura egy cikkünket törölte

## A kis-entente békés jellegű csoportosulása

Páris, szeptember 26. (A M.T.I. kiküldött tudósítójának táv irata.) A francia sajtó sokat foglalkozik a kis-entente kérdésével. A Petit Parisien beszélgetést közöl Benesével. Benes nyilatkozatában azt állítja, hogy a kis-entente békés jellegű csoportosulás.

## A volt francia külügyminiszter aktív diplomata marad

Páris, szeptember 26. (A M. T. I. kiküldött tudósítójának táv irata.) Paleologue lemondó levélében utalva arra a bizalomra és arra a benső barátságra, amelyet Millerand tanusított irányában, az új külügyminiszter rendelkezésére bocsátotta magát. Valószínű, hogy Paleologue, aki igen modern, széles látókörű elöljáró tektől mentes és véleményeinek ki mondásában bátor diplomata, megmarad az aktív diplomáciai szolgálatban.

## Október 15-én iktatják be a népszövetség főtittkarságát Genfben

Genf, szeptember 26. (A M.T.I. kiküldött tudósítójának táv irata.) A népszövetség főtittkarságát Genfben október 15-én táján fogják installálni. Az egyes államok küldöttéjét november 12-re már mind Genfbe érkeznek. A jelen delegáció, amely 80 emberből áll, tegnap szállt hajóra Téliába.

Budapestnek sok a harminc autótaxi Marc a kiváltságot és a magán-fuvarosok között

(A Hétfoi Napló tudósítójától) Ott állunk... az autótaxi vállalat... Budapestnek sok a harminc autótaxi... Marc a kiváltságot és a magán-fuvarosok között...

A lengyelek éltek a Dnyeper-Bug-csatornában... Előreléptek Rokitno, Szepetowkát és Bereza-Kartuska helységeikhez — 700 foglyot ejtek és 15 gépjárművet zsákmányoltak — A szovjet új békeajánlata kedvező a lengyeleknek

Vársó, szeptember 26. A szeptember 25-i harctéri jelentés... Rokitno, Szepetowkát és Bereza-Kartuska helységeikhez... 700 foglyot ejtek és 15 gépjárművet zsákmányoltak...

kérdéssel fordult a népszövetséghez, hogy avaközé bele sűrűsödjön a konfliktusba.

Páris, szeptember 26. (A M. T. I. szikráivirata.) Rigából jelentik: A szovjet új ajánlata szerint, amelynek értelmében a Minszkben fölléptetett békéfeltételeket elejlik és a Citron-vonalnál jóval keletebbre eső határvonalat javasolnak.

Bécs, szeptember 26. (A MTI. magánjelentése.) Rigai jelentés szerint Damszky, a lengyel küldöttség vezetője kijelentette, hogy az orosz meghatalmazottak a mostani tárgyalások során nagy előzékenységet tanúsítottak.

Az autótaxi vállalat átlagos napi bevételé 40.000 korona, ennek csak nagyon minimális része buszon, mert a hárminc, a harminc és a karbantartási olyan sokba kerül, hogy alig jut valami fölöslegre. Az vállalat eltek akkor volna jövedelmező, ha még legalább harminc kocsit bonyolítana le a forgalmat és a közönséget mind a hárminc kocsit igénybe venné.

Páris, szeptember 26. (A M. T. I. szikráivirata.) Varsóból jelentik: a lengyel csapatok megfutamították és elkergettek azokat a litván csapatokat, amelyek lengyel területen állottak. Litvánia erre avval a

Millerand üzenele a törvényhozáshoz

A hatótét sirján új Franciaország keletkezett „A versaillesi szerződés chariája egy új Európának“

Páris, szeptember 26. A közlérség elnökének üzenetét és az új kormány programját a törvényhozó testületekben ma délután olvasták fel, még pedig a kamarában Leygues miniszterelnök, a szenátusban pedig L'Hopitau igazságügyminiszter, Leygues miniszterelnök kijelentette, hogy azon lesz, hogy folytassa Millerand programját és művét. A vezető alapelvek ugyanazok lesznek, mint amelyeket ez év júniájának 22-én a két kamarában kifejejtettek. A kamara 507 szavattal 80 ellenében a kormányt nyakhoz szavazott.

meghallat, nem hiába adták a legnagyobb önmegtartóztatás példáját. Sirján új Franciaország keletkezett. — A persellési szerződés a vele létre és az utána kövejtett diplomáciai okmányokkal chariája egy új Európának és egy új világnak. A mi diplomáciaimunka gondja lesz rá, hogy szigorúan végrehajtsák. Vétőzetlenül híven azokhoz a szövetségi szerzők, amelyek a kiottent vér mindenképpen összetart, diplomáciaink föltétlen gondoskodással fog öröküdni azon, hogy a mi győzelmünk révén szilleteit vagy újálléudt nemzetek érdekeit és jogait sérelem ne essék. Az egyik eredmény, még pedig olyan, amelyet a hosszú harcban nem a legkevésbé kívántunk a katonai szolgálat csökkentése lesz. Alig hogy ekeürelt a legborzalmasabb vihart szeretett Franciaországunk, szenvedélyes buzgalommal látott újból munkához és nyugalmával, valamint önmuralmával kövítta a világ csodálatát. Példája ösztönözök fog látni. Minden szociális feladatsnak joga van az érem-születés, de egyik sem fog igényt tartani arra, hogy erőszakkal vették valóra. Dolgozunk valamenyien, mindenki a maga helyén, hogy az írott törvénybe nap-nap után több igazságot, emberiséget és jósságot öntünk. Az elnök üzenetét a kamara élénk tetszéssel fogadta.

Az autótaxi csak akkor megy jól, ha a fuvarosok van. Az alábbi van a fuvarosok között... Budapestnek sok a harminc autótaxi... Marc a kiváltságot és a magán-fuvarosok között...

Páris, szeptember 26. (Havas.) Millerand az elnökség üzenete alkalmából a törvényhozás két házához a következő üzenetet küldte: — Amidőn a nemzetgyűlés engem a legfelsőbb intézőhelyre, a közlérség elnökségére megválasztott, világosan kifejezve hiteltelt abból akaratát, hogy kifele is, befelé is fenntartani és folytatni akarja azt a politikát, amelyet ízenyvitelében ma miniszter helyeselt.

— Franciaország megoldotta a háború feladatát és azok a fal, akik hazajúrt

Rubinek István beszámolója

Miskolc, szeptember 26. Rubinek István, a menőli kerület országgyűlési képviselője, vasárnap Meskó Zoltán, helygüi államtitkár, Lukovics Aladár, Barna Szabó József, Janka Károly, Örfy Imre, Perlay György képviselő és Bätz Sándor dr., a kormányzópárt igazgatója kíséretében Monorra utazott. A népgyűlésen több száz főre menő tömeg mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta Rubinek István beszámolóját, mely után Meskó Zoltán államtitkár felhívta az egybegyűlék figyelmét a földműves-szövetség legközelebbi megalakulására, amely módor nyúl arra, hogy a falu a destruktív irányzatokkal szemben egységes szervezethez tömcsüljön. Vegül Janka Károly inkeztet beszélt szavakat a tömeghez. A beszámolót délben nagy káoszszelőd követte, amelyen Meskó Zoltán mondatott az első pohárköszöntőt Horthy Miklós kormányzóra.

Wagasz József rendőrfogalmazó bünyűjét ma tárgyalja a bíróság

Iszgatással, orgzadsággal és okirathamisítással vádolják. — A Hétfoi Napló tudósítójától. — Wagasz József 39 éves rendőrfogalmazó korábban római katolikus hitkövető volt. Amidőn a rendőrség köteleke került, különösen a Károlyi-fordulom idején a politikai bűnyűk nyomozását inézte. Már akkor ismeretes volt tulzottan szélsőséges fellegűsége. A kommun kiltörése után a vörös őrség főparancsnokságnál dolgozott.

A Vörösőr című kommünkista hetilapnak több számba cikkétet írt, amelyek közül a kir. ügyesség sajtó utján közzéteztet igazat bántete című előzártdóttott a „Krisztus kommunista országát“ című cikksorozat miatt. A cikkében azt állítja, hogy Krisztus is ellensége volt a mgántóknak és a magányvagyonnak és ezt alapítványként állította be az előjövendő kommunizmus országba. Vádatja ezektől

az ügyesség Wagasz József rendőrfogalmazót kétrétebeli személyes szökés megsejtésének vétségével, amit a bírált követei el, hogy Graboszy István s dr. Dietz Károly volt főkapitány mint ellenforradalmárokat terrorizáltak, kál foglatopta. A további vád ellene az országos bántete, amelyet a vádlóvá vány szerint úgy követei el, hogy a vöröskatonák által ősszereltöltött nemek közül ruhákra való szökésével a maga számára szerelt meg az ügyesség vádindítványha végtelen rendűbél közköztörthamisítás bántete című emel ellene vádat, amely hamis lekinényt utlevek hamisításával követte el.

A budapesti büntelőtörvényes dr. Stengel Antal táblabíró tanácsa ma tárgyalja ezt az ügyet a gyorsított eljárás szabályai szerint.

A perzsák szoroneatják a bolsevik orosz kenderet

Páris, szeptember 26. (A M. T. I. szikráivirata.) Tehéran bírárt szerint a perzsák elfoglalták Rechet és Enzei irányában visszazártították a bolsevistákat. Itt a cenzura egy cikketet töltött

J'Accuse! Dráma 7 felvonásban. Bemutatóra kerül a APOLLÓBAN ROYAL.

BRILLIANST aranyat és mestereműt ékszer a legmagasabb napi árban veszek. Házhoz megyek. Telefon 163-68. POSTL ékszerész, Semmerweis-u. 11. k.

Ullászületés és Hóric és a shrapnell a TIVOLIBAN Előadások: 1/3, 1/7 és 1/9 órátkor.

Érzékeny és fájós labakra készit Cipőket Gerő Budapest IV., Kossuth Lajos-u. 7.

CINABAR Hük része: „Szerecsen fel, szerecsen le!“

OMNIÁBANI Előadások kezdete naponta a 6 és 8 órátkor regyek a színház perzsidnál és bárdnál kapnyók

BRILLIANST, gyöngyöt, aranyt horribilis árón vesz INGER ékszerész Rongor/bler-utca 21. Telefon József 524

MOZGÓREP-OTTHON Balzac világhírű kalandor regényének 1. része Játék az élettel és két kitaláló amerikai bűntestek

Hamis fogakai Brillianst Ékszer Platínát Antik tárgyakat Képeket olajfestményeket Diszjargyakat GROSS ANTAL

Negyedére csökkent a személyfogyasztás

Table with 10 columns and 10 rows showing consumption data. The first row has 10 'x' marks. The second row has 10 'x' marks. The third row has 10 'x' marks. The fourth row has 10 'x' marks. The fifth row has 10 'x' marks. The sixth row has 10 'x' marks. The seventh row has 10 'x' marks. The eighth row has 10 'x' marks. The ninth row has 10 'x' marks. The tenth row has 10 'x' marks.



